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В ОБ'ЄДНАНІ ТЕРИТОРІАЛЬНІ ГРОМАДИ  
В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ COVID-19 

 
В Україні продовжує поширюватися коронавірусна хвороба  

(COVID-19). Станом на 23 вересня 2020 року в Україні виявлено  
3497 нових випадків, 81670 одужало, 3497 летальних випадків, 2102377 
протестовано, 184734 хворих на COVID-19» [7]. В світі станом на  
23 вересня 2020 року відповідно до даних Всесвітньої Організації 
Охорони Здоров'я зареєстровано 31425029 підтверджених випадків, 
967164 летальних випадків, пандемія охопила 235 країн та територій 
[16]. 18 вересня 2020 року Міністерство охорони здоров'я представило 
оновлений Протокол «Надання медичної допомоги для лікування 
коронавірусної хвороби (COVID-19)» [10].  

Станом на 7 липня 2020 року із Фонду боротьби з COVID-19 було 
спрямовано кошти на: 38,17 млрд. грн. – на заходи проти COVID-19 
(закупівлю засобів захисту, апаратів штучної вентиляції легень, 
будівництво та ремонт доріг державного значення, проти поширення 
COVID-19 в слідчих ізоляторах та в установах виконання покарань, за 
пробне ЗНО повернути кошти), 11,48 млрд. грн. – у Фонд соц. страху та 
в ФЗДС на випадок безробіття (часткове безробіття, виплата лікарняних, 
кошти на самоізоляцію, одноразову допомогу працівникам медзакладів у 
випадку смерті від COVID-19, страхові виплати, допомогу по 
безробіттю), 2,7 млрд. грн. – на додаткові виплати працівникам, які 
займаються ліквідацією COVID-19 (працівникам в медзакладах, які 
лікують хворих на COVID-19 – до 50 %, а також поліцейським, 
працівникам цивільного захисту, військовим Нацгвардії та 
Держприкордонслужби – до 50 %), 1,66 млрд. грн. – на виплати 
допомоги по догляду за дітьми (підприємцям 1 та 2 груп (ФОП)) [6].  
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Територіальні громади є носіями повноважень, є первинними 
суб'єктами місцевого самоврядування. Виконавчі комітети, управління, 
відділи є виконавчими органами сільських, районних, селищних, міських 
рад. Під час карантину засідання місцевих рад, виконавчих комітетів 
міських, селищних, сільських рад, депутатських комісій проводяться в 
онлайн режимі, ведеться запис засідань [13].  

В умовах пандемії COVID-19 залучення іноземних інвестицій 
важливе питання. Уряд та органи місцевого самоврядування 
запровадили карантинні обмеження, щодня надають інформацію про 
епідемічну ситуацію в регіонах України. З 28 вересня 2020 року почнуть 
діяти нові зони. Було змінено показники заповненості ліжок в лікарнях: 
1) для визначення рівня епіднебезпеки враховують відсоток заповненості 
ліжок з підтвердженим позитивним тестом ПЛР на COVID-19 
(«помаранчева» зона – більше 50 % заповненості ліжок, «червона» зона – 
більше 75 %); 2) для визначення готовності лікарень враховують 
відсоток заповненості ліжок підтвердженим пацієнтам на COVID-19 і з 
підозрою (більше 50 % – потрібно включати нові заклади для боротьби з 
коронавірусною хворобою) [1, с. 27-28].  

В умовах карантину до місцевих бюджетів протягом січня-серпня 
надходили доходи: в загальний фонд – 183435,2 млн. грн. (на 5528,4 млн. 
більше за цей період в минулому році), обсяг ПДФО – 109946,2 млн. грн. 
(на 4381,8 млн. грн., ніж в минулому році), податок на нерухоме майно – 
3919,1 млн. грн. (на 478,3 млн. грн. більше, ніж в минулому році), 
єдиний податок – 24824,0 млн. грн. (на 1630,4 млн. грн.). Місцевим 
бюджетам було перераховано 103480 млн. грн. [4, с. 1].  

Відповідно до Законопроекту № 3614 будуть зміни: 60 % ПДФО 
громадам, 100 % місцевих податків і зборів – громадам, субвенції та 
дотації – напряму громадам, плата за адміністративні послуги – 
місцевим бюджетам, доходи від оренди комунальної власності та рентні 
платежі, податок на акциз – місцевим бюджетам. Починаючи від 1 січня 
2021 року будуть області бюджети та бюджети ОТГ (1470 ОТГ) [5]. 
Згідно Постанови № 3650 від 17 липня 2020 року «Про утворення та 
ліквідацію районів» з 490 старих районів утворено 136 районів [3].  

Фінансове забезпечення, наповненість місцевих бюджетів і 
модернізація системи державного управління в об'єднаних 
територіальних громадах потрібні, щоб здійснювати ефективне місцеве 
самоврядування, надавати високоякісні публічні послуги. Фінансовий 
аспект є суттєвим, бо допомагає забезпечувати успішне функціонування 
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об'єднаних територіальних громад. Для успішного розвитку громади 
необхідна розвинена інфраструктура, кваліфіковані трудові ресурси, 
активні підприємці. Об'єднаним територіальним громадам стратегічно 
важливо залучати інвестиційний капітал, розробляти програми місцевого 
розвитку, реалізовувати проекти соціального та інфраструктурного 
спрямування [9].  

Грузд М. виділила показники стимуляторів та дестимуляторів з 
метою визначення позиції розвитку ОТГ [2]. Крайник О. розглянула 
критерії та напрямки підвищення спроможності в ОТГ, наголосила на 
розширенні повноважень та функцій органів місцевого самоврядування. 
Науковець підмітила, що розширення спроможності залежить від:  
1) ефективності реалізації фінансово-бюджетної політики (джерела 
наповнення бюджету, інфраструктура, кадрові ресурси); 2) інвестицій-
ного забезпечення територіальної громади; 3) коштів з фонду державної 
підтримки; 4) муніципального співробітництва [8].  

Чайка А. зазначає, що управляти ОТГ потрібно застосовуючи 
людиноорієнтований підхід. Для підвищення конкурентоспроможності 
ОТГ використовують в управлінні маркетингові інструменти. Чайка 
підкреслила, що для ефективного управління розвитком ОТГ необхідно 
систематично вивчати інтереси, потреби, уподобання мешканців ОТГ, 
постійно комунікувати, співпрацювати, встановлюючи стійкі 
партнерські відносини громадян із органами влади [15].  

Для сучасних фахівців, працівників органів місцевого 
самоврядування в ОТГ важливо володіти навичками «hardskills» 
(швидкий набір тексту, керування автомобілем, знання мов 
програмування тощо) та «softskills» (працювати в команді, комунікувати 
тощо). Безперервно потрібно навчатися, щоб оволодівати сучасними 
технологіями. Потрібно застосовувати стратегічне мислення, 
стратегічний підхід управління розвитком ОТГ, необхідно розробляти 
Стратегії розвитку ОТГ [11].  

Петренко Л. зазначила, що сучасними способами залучення 
інвестицій є краудсорсинг, краудфандинг, краудлендинг, краудінвестінг 
[12, с. 94]. Ці технології об'єднані територіальні громади можуть 
використовувати для розвитку громади, для реалізації інфраструктурних 
та соціальних проектів. Ці способи допоможуть залучити інвестиції та 
розвивати бізнес.  

Для підготовки якісної інвестиційної пропозиції Міністерство 
економічного розвитку і торгівлі України (громади використовують) 
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підготувало в 2019 році «Рекомендації щодо стандартів залучення та 
супроводу інвесторів на місцевому та регіональному рівні» [14]. 

Слід відмітити важливу роль кваліфікованих працівників, які б 
володіли відповідними компетенціями і працювали з потенційними 
іноземними інвесторами, створювали інтернет-майданчики, розробляти і 
наповнювали веб-сайти, представляли інформацію про громаду в 
соціальних мережах. Вагомий вклад в залучення іноземних інвестицій 
вносять команди, які працюють над підготовкою та реалізацією проектів. 
Для створення та розвитку інвестиційного потенціалу громади необхідно 
проаналізувати комплексно наявні ресурси, створити сприятливі умови 
для бізнесу, розвивати інфраструктуру, підвищити рівень сервісне 
обслуговування, розвивати комунікаційні навички та працювати над 
підготовкою та реалізацією проектів. 
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